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Megoldasok és javitasi utmutato

1. Oldjuk meg az egész szamok halmazafnwé2 — 1)6 = /m —vm — 1 egyenletet!

Megoldas.
(V2-1)*=3-2/2=3- 8.
(V2-1)*=(3-v8)’=17-6V8.
(V2-1)°=(3-vB)- (17— 6v8) = 99 35/8 = /9801 /9800

Tehat az egyenlet megoldasa= 9801.

1 pont
2 pont

3 pont

1 pont

Osszesen: 7 pont

2. lgazoljuk, hogy ha egy derékszogl hdromszdg sulyvonalaibol — nidatakbdl — derék-

sz8gl haromszdg szerkeszthenkkor a szerkesztett haromszég hasonlé az eredeti harom-

sz6ghoz.
Megoldas.
A Tekintsuk aza, b, ¢ oldali haromszoget és hasznaljuk
az abra jeldléseitAB = ¢, BC = a, CA =b.
Az éabra jeldlései alapjan Thalész tétele szerint'B
. D » 5 A 2412
< sulyvonalraCD* = — = teljesul.
3 y 2 4 J
Pitagorasz tétele szerint pedig d# és BF' sulyvonal
- . b2 2
B 5 ¢ négyzete:BF? = a®+ T AF? = az + b2

2 2
Amennyibena > b teljesiil, akkorBF > AE, ahol CD? = az + bz alapjanC'D < BF és

CD < AE.
Ha a szerkeszteddharomszdg derékszogi, akkor atfogoja c&aK hosszu lehet.

1 pont

1 pont

1 pont



, : .y v a? 2w
A kapott haromszogre Pitagorasz tételét alkalmaa — = — + b2 + < + 2 ahonnan

4 4 4 4
a = bv/2 ad6dik. 1 pont
Ha viszonta = bv/2, akkor az eredeti haromszég oldalainak négyzete pe8lic? = %bz,
6b? 3
AFE? = T CD? = y v?, igy az (j oldalak hossza rendbeE b- \2[ b- i 1 pont

A kapott haromszog oldalainak aranya ig{: v'2: 1, ami megegyezik az
AB:BC:CA=V3:V2:1

arannyal. 1 pont

Ez pedig azt jelenti, hogy a két haromsz6g valéban hasonlé. 1 pont

Osszesen: 7 pont

3. Milyen n pozitiv egész esetén oldhaté meg az alabbi egyenletrendszer:

r+y+z=1 o
- ha xz,y,z € Z1
Megoldas.
r+y+z=1 ()
ryz = 2", ({0))

Mivel z, v és z mind egészek, ezért (I)d@ kdvetkezik, hogy mindegyik keithatvany,
azaz

T = ng 2%

Y = ny2%

z = n,2%
alakba irhato, ahot,, n, ésn, is +1 ésa,, ay €sa, pedig nem-negativ egészek. 1 pont
(N-bél kodvetkezik, hogy a harom szam egyike péaratlan és legalabb egy pdxitii) és
(IN-bdl egyutt kdvetkezik, hogy keitnegativ szam vam, y ész kozt. 1 pont
Mivel z, y €s z szerepe szimmetrikus, feltehetjik, hogya pératlan szdm. Ez csak Ugy
lehet, hao, = 0 ésn, = +1. 1 pont
Han, = 1 akkorz = 1 pozitiv, ezért azy ész mindegyike negativ. De (I)-be visszahelyet-
tesitvey + z = 0 adddik, ami ellentmondas, ezértnem lehet 1. 1 pont
Han, = —1 akkorz = —1, negativ. Azy ész szerepe szimmetrikus, ezért feltehetjik, hogy
azy a pozitiv ész a negativ, azaz, = 1, n, = —1. Az egyenletekbe visszahelyettesitve

y+z=2

yz = 2",



az (I)-be visszahelyettesitve

2% — 2% =2
2 (200 — 1) = 2.

EbbSl adodik aza, =1 és azo, = 2. Tehaty =4 ész = 2. 2 pont

A (I)-be helyettesitve(—1) - 4- (—2) = 23. Tehatn = 3 esetén van megoldasa az egyenlet-
rendszernek az egész szamok halmazan. 1 pont

Osszesen: 7 pont

4. Valasszunk ki egy kocka csucsai kozul az 6sszes lehetséges madoat, és tekintsik
a csucsok altal meghatarozott haromszodgeket! Mekkora a kapottsdégik haromszégek
szamanak és az 6sszes haromszdg szamanak aranya?

Megoldas. Tekintsiuk a kdvetkez abrat:

Eszrevehetjiik, hogy a nem derékszdgii haromszégek mindegyik aldaleka egy-egy lap-
atléja. (Azaz a haromszogek szabalyosak.) 1 pont

Egy adott csucsot — példaul az abra szerihttsucsot — tartalmazé nem derékszogl harom-
sz6gek szama 3.

Ezek az(A,C,H), (A, F,C), (A, F, H) csucsharmasokkal adott haromszogek. 1 pont
Ezek szerint minden kockacslucs pontosan harom nem deréks#Aigindzdgnek csucsa,

8-3
ezért a megfelél nem derékszdgili haromszégek szécn%a =8. 1 pont
8
A kocka nyolc cslcsa dsszes{g) = 56 haromszdget hatadroz meg. 1 pont
Ennek megfelden a derékszdgli hdromszégek szama- B6= 48. 2 pont

48 6
A keresett arany |’gy5u6 = 1 pont

7-

Osszesen: 7 pont

MegjegyzésCsak abraval illusztralt és indokolt |épésekre adhatd — részenkéntdkes
értékl pontszam.



